

EL DIARIO PALENTINO

Boletín de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS INTERESADO Y EN MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Martes 20 de Abril de 1915

PUNTO DE SUSCRIPCION

Núm. 9 625

Año XXXIII

Capital en vivo. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta. 5 céntimos

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijo
Mayor principal, núm. 71

Doctor Tomé Ortiz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

LA FUNERARIA

V.ª de Hontiyuelo

Fundada el año 1870

Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, sigue teniendo el serio y elegante servicio en hombros.

Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.

Mayor Principal, 134 y 136

PALENCIA

Doctor Nazario Martín Escobar

Consulta diaria de enfermedades de las vías urinarias, cirugía general y laboratorio de análisis. Horas: de once a dos. D. Sancho, 8, 2.º

Fotografías de primera Comunión

En la fotografía de LUIS R. ALONSO, D. Sancho 11 (hay ascensor) se ha recibido un bonito surtido en tarjetería, propio para esta clase de trabajos.

Retratos desde 3 pts. media decena.

Concepción Esteban

MODISTA

participa a su distinguida clientela que estará en Palencia, Gran Hotel, los días 21 al 23 del actual, con los últimos modelos de sombreros para señora.

VINO

Se vende tinto y clarete en la bodega de D. Manuel Diezquijada, calle de San Bernardo, a 30 céntimos litro.

Agencia y Centro de reclamaciones

DIRIGIDO POR

ERASMO R. COLOMBRES

Jefe de Negociado de Hacienda, Jubilado

Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas de Estado y de la representación de Ayuntamientos.

San Francisco, 18, 2.º, derecha

CUENTOS DE LOS MARTES

EL OTRO NOVIO

Amor ¿quien pensara que fuese tan fácil dejar de querer?

G. MARTINEZ SIERRA

A María Socorro no le cabía dentro de sí tanta felicidad, y la despararró por la estancia en risas y en canciones.

A gloria sonaba la voz argentina de María Socorro y a gloria sonaban también las cuerdas del piano, cuando por el teclado de marfil resbalaban en un mudo aquellas manecillas de seda. Hasta el canario en su jaula dorada parecía celebrar con trinos nuevos aquel contentamiento de la chiquilla morena.

En un pliego de papel, Manolo le había hecho vuicemente feliz a María Socorro.

Era un nuevo novio que llegaba; pero no por él eran las alegrías de María Socorro, sino por el otro que se marchó despreciado y vengido; sangrando el corazón...

Malaventurado fué Julio en aquel gran amor tan deseado. No hubo sacrificio que no hiciese por agradar a la volcánica. Fué un juguete de ella que se movía solo a un capricho. Y en vano todo... A la reja donde él había jurado cariño tantas veces, esperó una noche inútilmente. La ventana no se abrió. Y Julio se llevó el alma desgarrada.

María Socorro lo sabía muy bien y aún la parecían pocos aquellos sufrimientos del desaviado. Así se alegró tanto con la carta de Manolo. Julio había de sufrir más cuando la viera en los paseos y en los bailes con el novio nuevo, más guapo, más rico y más buen mozo...

Era como ella gozaba; como estaba acostumbrada a gozar. Viviendo unos momentos en un corazón para volar después a otro; haciendo florecer una ilusión para deshojarla en seguida...

¿Dónde, la golondrina, colgará su nido a la otra primavera?

II

—Es muy cruel, Socorro, que te goces así con los dolores de Julio. El no fué malo para contigo. Te ha querido con el alma entera. Si tu no has podido amarle, déjale, que bastante desgracia lleva con ello.

—No, Manolo. Yo necesito que nos vea juntos. Lo menos habrá creído que sin él, yo me había de ver sola. Y hay que demostrarle su equivocación.

—Pero comprende que son muy duras tus pretensiones. Así, no eres buena, Socorro. Compadécete al menos, ya que no hayas podido quererle.

—¿Y cómo se compadecer? —Poniéndote tú en su lugar. ¿Sería de tu gusto que, en caso contrario, hiciera él contigo tales cosas?

—¿Conmigo? ¿Hacerme sufrir a mi un hombre? ¿Despreciarme a mí ese?

—Ese, no; porque a ese no le has amado. Otro... Y podemos volver si te parece porque vamos acercándonos mucho a ese y yo no quiero que ese sufra porque ese, mañana, pudiera ser yo...

—Pues yo no quiero volver.

—Pues yo no quiero seguir.

—Seguirás o consentirás dejarme sola.

—Seguiré, que hasta con los malos hay una cosa que nos obliga a buenos. Tu no lo crees así puesto que con los más buenos es con quien estás siendo más mala... Pero te ase-

guro que es la última vez que tomo parte en tus ensañamientos... ¿Lo has pensado bien? ¿No retrocedes? Pues pasaremos a su lado. Dios quiera que, algún día, no se claven en tu corazón estas mismas espinas.

Llegaron al sitio donde, abstraído, Julio leía unos papeles. A Manolo le pareció ver en ellos la letra de María Socorro. La mujer, al pasar, rió a carcajadas. Los hombres se miraron largamente. Y se comprendieron...

Y cuando, más tarde, María Socorro se cansaba de esperar inútilmente en la reja, se vió por primera vez despreciada; y, mirando a su interior, notó que amaba por primera vez... Y lloró María Socorro aquella noche.

III.

Cada una que pasaba sin que Manolo acudiese a la reja, veía más el cariño de la muchacha y cada vez que se veía despreciada, sentía en el alma mayores inquietudes.

Cansada en su espera, todas las noches cerraba la ventana con el propósito de no abrirla nunca más. Y, sin embargo, de nuevo se abría a la siguiente para ser otra vez cerrada en desesperación.

El Arquero se había metido ya en ella y le hacía sufrir por Manolo como antes sufrieron los otros por su causa. Dolorosamente, reconocía poco a poco su pasado. Y la dolía el corazón...

Una noche, al fin, se dió cuenta exacta de su pasada crueldad y convencida de que Manolo no podía ni debía llegar, cerró la ventana y fué a sentarse frente al piano...

Arriba, sonreía pálida la luna.

Abajo, dolorida, la voz de María Socorro dejaba oír las deliciosas lamentaciones de Martínez Sierra, mientras del piano brotaba la música de Uandizaga, divina y sentimental.

«Me dices que ya no me quieres...»

Y un hombre cruzaba la plaza y ponía en aquella reja flores de redención...

ANGEL B. ALARIO

CARTA DE MADRID

Abril 19

Sr. Director:

Habló Romanones en Palma. Dato ha hablado en Barcelona también. Entre los conceptos fundamentales escondidos en el fondo de uno y otro en su parte esencialmente política, de relación de los partidos de la monarquía, hay una nota que hemos de recogerla: La confirmación plena, definitiva de que se procura el turno entre dos partidos, el liberal, con Romanones a la cabeza y con el apoyo de los elementos demócratas y la colaboración de los reformistas, y el conservador liberal con Dato solo ó con Dato alternando con otros primates en la presidencia, pero con exclusión y apartado definitivo de Maura.

Romanones ha cantado las cualidades de Maura en el discurso de ayer tarde, pero para decir que le separan de él en política distancias ineludibles, para afirmar después que partidos u hombres que rehuyen hacerse cargo del poder ceden sus puestos a otros, se apartan, se jubilan voluntariamente de las funciones de gobernar.

Dato, ha dicho en Barcelona, que está en el Gobierno no por complacencias de nadie, sino por la voluntad y el asentimiento de todo el par-

tido conservador; que lamenta que una persona que debería apoyarlo (Maura) no solo no le apoye, sino que le censure y que a pesar de eso siente los alientos bastantes para seguir cumpliendo su deber de jefe del gobierno y realizar una amplia política de transigencia con el asentimiento de opinión de todos los partidos, incluso los antidinásticos. Esto es lo que Maura calificó de sórdidas colaboraciones.

Por eso en el aspecto político los dos discursos de Romanones y Dato en cuanto a relaciones de partidos del turno se resumen en esta frase tan traída y llevada desde 1909: Maura no.

Ahora es cuando la cuestión se va a dilucidar plena y definitivamente. Mientras Maura callaba y permanecía en su casa alejado de la actividad de la vida pública, el «Maura, no» en el propio Maura tenía su defensor principal.

Ahora va a hablar Maura. Dato y Romanones se le anticipan y le plantean en esos términos la batalla franca y clara ya. ¿Qué hará Maura? Se levantará para decir en el Teatro Real: Maura, sí?... Si así es, ó la opinión ante la cual en instancia última ha de fallarse el pleito ¿qué dirá?... ¿Maura, sí?... ¿Maura, no?...

El discurso de Dato solo esta parte ha tenido de interés. Por lo demás, ha repetido que sin el concurso de las Cortes no habrá zonas francas, cosa que ya sabíamos. Y ha repetido los cargos a las ventajas de la neutralidad que desde el comienzo de la guerra ha venido haciendo con aplauso, aplauso mayor, ahora en que, neutrales, no somos indefensos, e sa que bien clara quedó recientemente y que recordó hablando de la defensa nacional, con la prudencia que su cargo le impone, pero con la punzante intención bastante, a que todos estén apercibidos de cuál es la situación nuestra del momento. También es este cambio acertado, —antes hubiera sido prematuro y expuesto, ahora era obligado y preciso—, se aproxima Dato en su política exterior al partido liberal. La inteligencia de los dos partidos es completa. Contra ambos tendrá que cerrar Maura si aspira a gobernar.

El discurso del conde de Romanones tiene otros dos aspectos de gran interés. El relativo a la orientación de la política internacional, que ha marcado en él y que el partido liberal habrá de seguir. El relativo al llamamiento hecho a los demócratas para que colaboren definitivamente con él, dentro del partido de que están separados y a los reformistas para que le presten su cooperación.

Son dos puntos sobre los cuales escribiremos una crónica aparte. Así los trataremos con alguna amplitud y tendremos tema mañana. Pasado mañana todo el interés estará ya concentrado en el acto del Teatro Real. ¿Qué dirá Maura? Pocas veces se ha esperado un discurso político con tanta expectación como éste.

Terminaremos hoy refiriéndonos de nuevo al discurso del conde de Romanones el cual, en general, ha merecido de la prensa madrileña excelente acogida, diciendo que en la parte relativa a la política de orientaciones económicas, nos parece lleno de buenos propósitos, sobre todo por ser un anuncio de rectificación de viejos males de todos los gobiernos españoles, y de los liberales acaso más en cuanto a la severidad de la administración de los recursos del Tesoro. Una severa distribución del impuesto, alma de la

reforma tributaria que tanta falta hace en este país, sería digna de encomio. ¿Quedará esto solo en promesas? H. y que desear que no. Este punto del programa económico erbozada por el conde, nos parece de perlas, como también la orientación de fomento del crédito para favorecer el desarrollo de la riqueza.

Información general

De la Región

León
Incendio formidable.—En el pueblo de Torreo un yoraz incendio ha destruido diecisiete casas.

El fuego se produjo por prender un una, casa una chispa del camión de vapor que circula entre Ponferrada y Cabañas.

Paredón hundido.—En el caserío de Linares, término de Damián, ha ocurrido un desgraciado suceso.

Una paredón de dicha finca, se hundió cogiendo debajo al dueño de la misma, Gregorio Bñar, y a otro individuo llamado Ricardo Rodríguez.

El primero resultó muerto y el segundo gravísimamente herido.

Ponferrada
Esposo muerto y esposa herida.—Desde Ponferrada dicen que ha ocurrido un sangriento suceso.

Los detalles son escasos y muy confusos.

Se sabe que ha sido muerto un sujeto llamado Norberto García y herida gravísima su mujer, de varios hachazos en la cabeza.

El muerto presenta seccionada la yugular.

Castilla la Vieja

Burgos

Un timo más.—El día 10 del corriente se presentaron a la vecina de Escalada Juana Sanz Ibañiz, dos gitanas proponiéndola un lucrativo negocio a cambio de una cantidad en metálico y con la condición de que no dijera nada a persona alguna, hasta pasado algún tiempo.

Juana les entregó 233 pesetas que tuvo que ir a buscar a casa de varios vecinos, dos sábanas, dos pañuelos, dos sartes de chorizos y unas tres libras de tocino, despareciendo las gitanas.

El día 15 se presentó Juana en el lugar que la habían indicado, con el fin de recoger la crecida suma ofrecida, notando entonces que había sido timada.

La guardia civil de Valdeleiteja sigue la pista a las gitanas para proceder a su detención.

Segovia

Benavente en Segovia.—Benavente ha prometido a la Asociación de la Prensa asistir el sábado 8 de Mayo a una gran fiesta que promete ser un acontecimiento teatral en Segovia.

Tomarán parte valiosísimos elementos.

Santander

El consumo de ganados.—Ayar tuvo lugar en la vecina ciudad de Torrelavega la apertura de la Exposición concurso de ganados que anualmente celebra su Ayuntamiento durante las fiestas de Santa María.

El acto ha constituido un brillantísimo éxito, tanto por el crecido número de expositores ganaderos que de todos los pueblos de la Montaña han enviado los mejores ejemplares vacunos, mulares y cabalares de sus establos, como por el enorme contingente de visitantes.

Suicidio original.—A la una de la tarde de anteayer se presentó en el Cementerio de Cirigo un sujeto que, dirigiéndose a un sepulturero, pretextó un fuerte dolor en un pie, para sentarse en las escaleras de la capilla.

Los empleados se separaron de aquel lugar para recibir a un coche fúnebre que llegaba y cuando el bano mitiondo

RELS DE GRAN PRECISION

MARCIANO ALONSO

Agente en Palencia

el atadón en el depósito, oyeron una fuerte detonación que partió de la capilla.

Acudieron en seguida y se encontraron a aquel hombre, recostado hacia atrás, sujetando en su mano izquierda un revólver y con la cabeza apoyada en un peldaño. Presentaba en la sien derecha una herida pequeña de la que pendía una gota de sangre.

Se le quitó el revólver de la mano y el capellán le dio los últimos sacramentos.

El herido fue traído en un coche al Hospital, donde falleció a las cuatro y media de la tarde.

Se llamaba Nicasio Solar, de 35 años, y vivía en la Cuesta de Garmendia, número 8, 2.º izquierda.

Deja mujer y seis hijos, el mayor de 13 años.

Su muerte se atribuye al estado de miseria en que se encontraba y que no le era posible resolver.

Asturias

Oviedo
Tirios en un baile.—En el inmediato pueblo de Colloto, un individuo, jorobado, disgustado con un amigo porque descubrió que llevaba un revólver, salió de la taberna, ante la cual se celebraba un baile, y le disparó un tiro, hiriendo a tres hombres y una mujer.

Los asistentes al baile huyeron con enorme pánico.

Los heridos han ingresado en el hospital.

Ni el agresor ni el amigo han sido encontrados.

Langreo

Un sereno muerto.—Ayer ocurrió en Sama de Langreo un suceso que produjo allí honda impresión, por tratarse de un hecho criminoso en el que la víctima es persona conocidísima y muy apreciada.

A las cinco y media de la mañana, poco antes de retirarse los serenos, uno de éstos llamado Manuel Antuña, acompañado del cabo Rufino Vazquez Aller, pretendieron cachear a Gregorio Suárez Morán y Marcelino Lagar Martínez.

El primero no solo se negó resueltamente a que el agente le registrase los bolsos, sino que sacando una pistola le disparó un tiro, que afortunadamente no hizo blanco.

El cabo entonces pretendió detener a Gregorio, pero éste disparó de nuevo su pistola atravesando la bala el corazón del desventurado cabo. Su muerte fué instantánea.

El criminal huyó, supónese que hacia Caborena donde reside su madre. Cuenta 21 años de edad.

Andalucía

Cádiz
El «Reina Victoria Eugenia».—Los pasajeros llegados en el vapor «Reina Victoria Eugenia» refirieron que el 13 de Marzo salieron de Buenos Aires con rumbo a Cádiz, iniciándose un fuego en la bodega número 3, cargada de fardos de tabaco, que produjo gran alarma entre los pasajeros.

El capitán del buque, don José Castellá, y los oficiales organizaron los servicios de extinción logrando dominar el incendio.

Por la telegrafía sin hilos el capitán pidió auxilio, acudiendo el trasatlántico italiano «Ducca di Genova». El capitán, señor Castellar, radiografió al «Ducca di Genova» diciéndole que no necesitaba ya auxilio por haber sido extinguido el fuego a los cuarenta minutos de iniciarse.

Se quemaron 180 fardos de tabaco y otras mercancías.

Los pasajeros expresaron su gratitud al capitán, a los oficiales y a los tripulantes del «Victoria Eugenia», entregándoles un mensaje con miles de firmas.

Vascos

Bilbao
Dos suicidios.—En Ortuella se suicidó ahorcándose un individuo llamado Domingo Alvarez García.

En Portugalete, Daniel Lanzagorta, vendedor de periódicos socialistas por cuenta de «Juventud», se suicidó pegándose un tiro en la cabeza.

Parece ser que los móviles de tan fatal resolución obedecieran a que Lanzagorta había cometido algunas irregularidades con las cuentas, pues la «Juventud» iba a reunirse momentos antes de haberse matado dicho individuo para juzgar su conducta.

La guerra europea

La incursión del día 15

He aquí los informes que acerca del raid de zeppelins efectuado sobre la

costa inglesa durante la noche del miércoles al jueves contienen los periódicos de Londres, todos los cuales consideran la operación como un verdadero fracaso.

Durante treinta y cinco minutos evolucionó el dirigible sobre el territorio británico, del que recorrió unas 20 millas en aquel espacio de tiempo.

La travesía de ese zeppelin hasta Blyth y su regreso al punto de partida constituyeron el más dilatado viaje efectuado hasta ahora por ninguna de esas aeronaves.

Es Heligoland la base más cercana de la que el zeppelin pudo salir, y recorrió, por consiguiente, una extensión de cerca de 400 millas.

Se encuentra Londres dentro de su radio de acción; pero la capital del Reino Unido claro está que no podría ser atacada tan súbitamente como las ciudades de la costa.

Parecían constituir el objetivo del ataque los astilleros; pero la rápida extinción de todas las luces y el haber interrumpido su marcha los trenes y tranvías dificultaron la realización del plan enemigo, cuya presencia fué avisada con anticipación a todas las localidades que atravesara, y en las que se apagó a tiempo el alumbrado.

Los resultados de la travesía efectuada por ese zeppelin han sido los siguientes:

En Blyth, seis u ocho bombas que no causaron daño alguno; en Choppington, aldea situada cerca de Morpeth, un herido leve é incendio de un psjar; en Bellington, a cuatro millas al Sudoeste de Morpeth, ocho bombas y un herido leve; en Chamlington, al Norte de Shields, un granero incendiado; en Banton, localidad situada a algunas millas de Newcastle, un herido leve; en Framlington, cerca de Newcastle, incendio de una casa; en Walson, a cuatro millas de Newcastle, seis bombas, que causaron cuatro incendios. Uno de los proyectiles estalló en el interior de una casa y produjo ligeros desperfectos.

El incidente más dramático ocurrió en Blyth, donde millares de espectadores asistían a un mitin en favor de la recluta. En el preciso instante en que uno de los oradores aludía a los ataques aéreos alemanes sobre plazas abiertas apareció por Levante la oscura masa del dirigible, y el orador lo señaló, a la par que exclamaba: «¡He ahí a nuestro visitante!».

El zeppelin que ha efectuado este raid es el «Z 9», perteneciente, no a la Armada, sino al Ejército. Se cree que han sido destruidos todos los dirigibles pertenecientes a la Marina.

Procedía el «Z 9» de Heligoland y no de Cuxhaven.

La distancia de esta isla a la costa inglesa es la misma, poco más o menos, y exigía igual preparación.

Ha sido construido el «Z 9» después de la ruptura de hostilidades.

Un ensayo

Desde Rotterdam, y con referencia a informes de Gante, comunican al «Daily Mail» que el raid de zeppelins sobre la costa Norte de Inglaterra sólo ha constituido un ensayo de la importante operación aérea que los alemanes se proponen realizar en los primeros días de Mayo próximo.

Parece confirmar esa noticia la ampliación de dimensiones del aerodromo del Sur de Gante, en el que hasta ahora sólo tenían cabida dos zeppelins.

Los rusos descienden a las llanuras de Galitzia

Londres.—Al diario londinense «Daily Mail» le informan de Petrogrado diciendo que las tropas rusas, que operaban en los Cárpatos, descienden rápidamente hacia las llanuras de Galitzia, abandonando sus posiciones en aquella cordillera, empujadas por los torrentes del deshielo que se han anticipado.

Las operaciones en este frente de la guerra llevan camino de quedar totalmente interrumpidas.

Los rusos realizan grandes esfuerzos para no perder en esta retirada el material de guerra.

Parte francés de la noche

París.—El parte oficial relativo a la campaña, facilitado por el Gobierno francés esta noche a las once dice así:

«Durante la noche del 18 al 19, un contraataque de los alemanes efectuado a las tres y media de la madrugada, contra Eparges, ha sido completamente rechazado.

En el bosque de Mortmare, ha habido una acción de infantería, sin resultado para ambas partes.

En la región de Regnieville, ha habido lucha de artillería obteniendo los nuestros una franca ventaja.

En los Vosgos un ataque en las dos orillas del río Fecht, nos permitió acentuar nuestro avance.

El enemigo tuvo que retirarse a Esels deruke, al Norte de Metzeral, donde tomamos gran cantidad de material de guerra.

El aviador Garros tuvo necesidad de aterrizar en Ingelmunster, a diez kilómetros de Contrai, donde fué hecho prisionero por los alemanes al anochecer de ayer.»

Parte oficial alemán

Norddeich.—El Gran Cuartel General alemán dice lo siguiente:

«Al SE. de Yprés han sido desalojados totalmente los ingleses de las pequeñas partes de nuestras trincheras que ocupaban.

En la línea del ferrocarril de Yprés a Humines intentaron anoche los ingleses apoderarse de una altura ocupada por los alemanes pero fueron rechazados con grandes pérdidas.

Hemos obligado a aterrizar en nuestra línea, haciéndole prisionero al aviador francés Garros.

En la región del Mosa y Mosela ha habido duelos de artillería.

Hemos hecho parar en seco una tentativa de ataque de los franceses contra las posiciones alemanas cerca de Combres.

En los Vosgos hemos hecho fracasar dos ataques de los franceses contra las posiciones alemanas alrededor de Reichelskopf.

Igual suerte han tenido otros ataques de los franceses dirigidos contra una altura al N. de Steinsbruk teniendo los franceses elevado número de pérdidas.»

Pleito de mayor cuantía

Según vemos en la prensa de Valladolid, ayer se vió en la Sala de lo civil de aquella Audiencia la apelación de un pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Palencia entre don Juan Ortega Aguado, apelante y don Emilio Pérez Juárez, apelado.

La sentencia del inferior comprende dos extremos; por el primero se condena a don Emilio al pago de 50.517 pesetas, y en el segundo se declara que entre don Nazario Pérez y don Ulpiano Ortega, se constituyó una sociedad civil para la construcción de carreteras y se condena a don Juan Ortega como tementario de su hermano don Ulpiano a que rinda las cuentas de dicha sociedad y divida los bienes sociales ó comunes.

La representación de don Ulpiano Ortega, solicitó del juzgado se le tuviera por conforme con el primer extremo é interpuso apelación contra el particular referente á la declaración de la escritura de sociedad y división de bienes de la misma.

La Audiencia tuvo por interpuesto el recurso de apelación únicamente por lo que se refiere al segundo extremo del fallo.

El notable abogado señor Zarambona, pronunció un brillante informe, defendiendo los derechos de don Juan Ortega, como administrador judicial de la herencia de su hermano don Ulpiano.

Por lo avanzado de la hora, se suspendió la vista, para continuarse mañana, informando á nombre del apelado don Emilio Pérez, como adjudicatario para pagar las deudas de su hermano don Nazario, el abogado palentino don César Pérez de Santiago.

PARADOJAS

Coro de vírgenes

No mareéis al Consejo Superior de Emigración. Es el caso que algunos periódicos de provincias han hablado de la recluta de obreros de todas clases que se está realizando en España para distintas naciones europeas, contando los mil y un abusos de que esos infelices emigrantes son víctimas. Se les engaña y se les explota.

El Consejo Superior de Emigración, se enteraba de las quejas de los periódicos de provincias, pero como en ellas no se precisaba quién o quiénes debían de poner remedio al mal, dicho Consejo no se dió por aludido. Por otra parte las quejas de los periódicos de provincias, sabido es que tienen poco interés. En Madrid nadie lee la

prensa de provincias. Pero he aquí que a las quejas periódicas han sucedido denuncias especiales de particulares y entidades; y estas denuncias—¡qué osadía!—se han dirigido precisamente al Consejo Superior de Emigración.

Recordad la escena de la zarzuela, *El duo de la Africana*, si recuerdo bien? «Coro de vírgenes», grita imperiosamente el director. El coro de muchachas, como si le hablasen en griego! El director se impacienta y con voz de trueno repite: «¡Coro de vírgenes, he dicho!» Entonces una de las muchachas, la más ingenua, y con cierta ironía contesta: «¡Ah, pero es a nosotras!» La muchacha deja adivinar: «Como dijo usted vírgenes y nosotras francamente...»

El Consejo Superior de Emigración, se enteró con el mismo asombro de que a él se dirijan. ¿Pero es a nosotros?

En la zarzuela las pseudo vírgenes se alinean sin embargo, y ensayan el coro para salir adelante con la representación. Esos señores del Consejo son más celosos de su personalidad y protestan indignados. «No lo somos. Es decir, lo somos y no lo somos. Ciertamente, se nos encargó, y para esto nos pagan, de la gran vigilancia sobre eso de la emigración; pero sólo de la emigración para América, Asia y Oceanía. Ocuparnos de los emigrantes para Europa ó África sería excedernos de nuestras atribuciones. Llamen pues a otra puerta y déjenos en paz.

Perfectamente. Aunque esa nerviosidad de los señores del Consejo, que les obliga a darnos el perentorio aviso para que dejemos de importunarles, me parece excesiva, yo estaría pronto a dispensársela si en su cometido como altos consejeros de la emigración americana, asiática y oceánica, nada pudiéramos reprochar. Pero es el caso que un día y otro se formulan, refiriéndose a esa emigración de su incumbencia, las mismas precisas quejas que denunciamos hoy sobre la emigración que no es de su incumbencia. Y esos señores se sienten tan poco vírgenes para unas como para otras. Menos aun; pues para aquellas, las únicas que admitirían cual pertinentes, no tienen una palabra de excusa y justificación. ¿Cómo si les habláramos en griego!

¿No hablan de aquello, de lo de su incumbencia por que es más difícil su justificación? Pues yo les digo, que su justificación de esto de lo que no es de su incumbencia tampoco nos satisface. ¿No podían, tratándose de unos asuntos en que ellos son excepcionalmente entendidos, decir algo, proponer algo, orientar, aconsejar?... ¿No hubiera sido esta actitud más gallarda y generosa?...

¿Sabeis en qué pienso yo cuando se habla del Consejo Superior de Emigración? Pienso en el dulce far niente, sueño dorado de tanto, tantísimo funcionario español. Y perdonen los pequeños empleados y funcionarios pues, en general, no va con ellos.

Habla Eugenio Noel

Como ayer anunciábamos a nuestros lectores, en la Casa del Pueblo, dió anoche una notable conferencia imposible de transcribir, el incansable propagandista y literato que se llama Eugenio Noel, el infatigable luchador del Ideal, que lleva en sus ojos grandes y salientes toda esta España preñada, pobre, que él va regando con el entusiasmo de su cultura y de su Ciencia maravillosa.

En su melena rizada lleva algo así como el simbolismo de un pueblo que se agita y despierta de su marasmo a la luz de la gracia de la Ciencia.

Vedle por nuestras calles. Mirad que sus botines dicen: este es un bohemio intelectual que ha nacido para exparcir la semilla de la cultura y sembrar la regeneración de un pueblo que vive dormido.

Sa chambergo dice: este es un soñador, un pensador de noblezas efectivas, que no teme ni a los ciclones de la barbarie y de la incultura, ni a la lluvia del impropio y del sarcasmo.

Su chalina negra y su gabán finísimo hablan de este hombre, y dicen: si esto es hoy, o parece ser, original en un pueblo de babiecas que al verlo se ríe de ello, quien lo lleva es todo un corazón dominado por un gran cerebro y una robusta juventud. Noel no teme, no temió jamás, a los valientes del matonismo. Contra ellos, antes de poner su pecho, les tiende su mirada escrutadora y les presenta con su palabra la bondad del talento y del saber, y el matonismo se retira avergonzado.

Este es Noel. Este es el antiflamenguista honrado, propagador de la Ciencia y la Verdad, que al revés de otros muchos propagandistas dá y reparte, en bien de todos cuanto tiene y cuanto tuvo, en ho-

nor de esta España y de esta raza que vé en él un ser extraño y original, porque lleva la verdad en la boca y la luz en el cerebro. Por eso le llaman «oco». ¿Quién es ese?—preguntad a uno de esos astros coletudos y os responderá:—«Noelillo, el melenoso». «Le queremos mucho a pesar de lo...» Y es verdad. A Noel no le quiere el enemigo que no le conoce. Palencia ha sido algo ligata para con él, porque no le ha rendido el reconocimiento que se debe a un filántropo de espíritu y del Ideal. Pero aún así, los hijos del pueblo, de este pueblo de pan y toros, le han extendido sus brazos y le han abierto las puertas de su casa. En ella, habló anoche sobre el tema: «El flamenguismo, la situación actual de España y la ciencia moderna.»

Fué una maravilla de conferencias culturales, que no es la última que aquí ha de pronunciar, y se aplaudió frenéticamente. ¿Describirlo? Imposible. Basta decir que habló Noel y lo hizo satirizando el flamenguismo y la afición taurina de España, pintando, con pintara trágica, la situación de ésta y haciendo un derroche de parábolas científicas.

Por Telégrafo y Teléfono

Madrid 20

Regreso de Dato

Dice el gobernador de Barcelona señor Andrade que a las seis de la tarde llegó de Barcelona el Presidente del Consejo señor Dato, dirigiéndose al Gobierno civil, donde fué obsequiado con un té.

A las ocho de la tarde tomó el expreso que le conduce a esta Corte.

En la estación fué despedido por las autoridades y un numeroso público que le tributó al señor Dato una despedida como no se recuerda otra.

En el Gobierno se han recibido durante la noche telegramas de las autoridades de tránsito dando cuenta de haber pasado felizmente el jefe del Gobierno.

Los infantes en Melilla

Dice el comandante general de aquella plaza que ha legado al puerto el vapor que desde Algeciras lleva a bordo a los infantes don Carlos y doña Luisa a quienes la población tributó un recibimiento cariñoso.

El discurso de Maura

Precedentes de provincias continúan llegando a esta Corte numerosas comisiones de mauristas que son recibidas en la estación por la Directiva de la Juventud Maurista y don Gabriel Maura.

El discurso que mañana a las cuatro y media de la tarde pronunciará en el Real don Antonio Maura despierta una expectación extraordinaria y los comentarios que se hacen aseguran que el discurso será de los que marquen una época en la vida política española.

La ruptura austro-italiana

Un despacho recibido de Roma dice que parece está confirmado haber roto el gobierno italiano toda conversación con Austria y Alemania.

Desde hace cuarenta días vive en un absoluto aislamiento el Embajador austriaco, pues su familia ha marchado a Viena, así como los funcionarios de la Embajada.

De Marruecos

En Larache se ha colocado la primera piedra para la construcción de un edificio que será destinado a Casino de España.

La Comunión a los enfermos

Ayer a las cuatro de la tarde recibimos una cuartilla, en la que se relata la majestuosidad con que se administró la Sagrada Comunión a los enfermos de la parroquia de San Lázaro, cuyo escrito no publicamos

en el número de anoche por lo avanzado de la hora en que se nos entregó, haciéndole hoy acudiendo al deseo del firmante, que dice así: En la parroquia de San Lázaro de esta ciudad, resultó solemnísimo el acto de Administrar la Sagrada Comunión Pascual a los impedidos que solicitaron de la parroquia: a las siete de la mañana salió el Santísimo, llevado por el coadjutor D. Domingo Martín, bajo Palio hasta el pórtico de la Iglesia, en el que se hallaba esperando el magnífico coche-landó, ofrecido gratuitamente por la señora doña Regina Pascual de R. Lagunilla y al que, á los acordes de la Marcha Real, subió el referido sacerdote con S. D. M. Asistiendo a dicho acto la cofradía Sacramental con insignias, banda de música municipal, niñas de la catequesis cantando versos alusivos a tan augusto Sacramento (alternando con la banda de música) dirigidas por el también coadjutor D. Hipólito M.º Gómez y el organista señor Gutiérrez; cerrando la comitiva el Alcalde accidental don Angel A. Quiroga y los concejales D. Benifacio Nozal y D. Otilio Cabeza Quirce. Serían las ocho y cuarto cuando regresaba el Santísimo á la Iglesia y entrando bajo Palio, ofrecía un aspecto conmovedor al oír aquel nutridísimo coro de niñas tan bien organizadas, cantar el himno eucarístico á Cristo Jesús, Dios de Amor, al par que la banda se despedía y hacía los honores á la Divina Majestad con los acordes de la Marcha Real. El vecindario, por donde pasó triunfante S. D. M. dió una vez más, pruebas de respeto, amor y veneración á tan augusto Sacramento, Dios de Cielo y Tierra. De enhorabuena puede estar el muy digno señor Párroco don Vicente Martín Herrero, y mil p'áctemes merecen los expresados señores Coadjutor y Cofrades de la Sacramental que han vuelto a recordar cómo se celebraba este solemne tiempos de nuestros antepasados.

Grave accidente

Los jóvenes Julián Laguardia y Demetrio Casañé, salieron ayer tarde en un t'fubari dirigiéndose a una finca que el segundo posee en el término del ominado «El Tesoro». Pararon la tarde entretenidos, dejando el caballo enganchado al t'fubari estado a unaventana y ya cuando decidieron regresar a la población subieron al carruaje sin desatar el caballo y éste al notar el peso se puso en marcha, saltándose la cabzada que dejó sujeta a la ventana y al verse el animal en completa libertad, emprendió veloz carrera saltando arroyos y cruzando tierras; pero al salir al camino el vehículo tropezó con un guardacantón y voló, sufriendo el joven Laguardia una fuerte conmoción cerebral que tiene en grave peligro su vida. Su compañero Casañé fué más afortunado, pues solo sufrió contusiones en diferentes partes del cuerpo que le producen agudos dolores. Celebraremos que tanto Laguardia como Casañé se restablezcan pronto y totalmente.

EN LA AUDIENCIA

El día 6 de Julio último se promovió en la plaza del pueblo de Villarramiel una reyerta entre Isidoro Jubera Vázquez, Víctor López López y Remigio Martín Sánchez, resultando lesionados el primero que necesitó para su curación 19 días, quedándole un defecto en el dedo pulgar de la mano izquierda, sin que le impida trabajar, y el segundo que necesitó para su curación, sin defecto ni deformidad, 22 días. Hoy han comparecido los tres ante el Tribunal, siendo acusados Víctor y Remigio como autores de un delito de lesiones menos graves inferidas a Isidoro, para los que se solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y para Isidoro como autor del mismo delito de lesiones menos graves, con una atenuante.

nuante, la de un mes y un día de igual arresto.

La defensa de éste a cargo de don Félix Salvador Zrita, alegó la circunstancia eximente de legítima defensa a favor del mismo. Don Carlos Martínez de Azcoitia, defensor del Remigio, interesó la absolución del mismo por estimar que no tuvo intervención alguna en los hechos.

Y don Antonio Alvarez Carroña también alegó la eximente de legítima defensa para su patrocinado Víctor López, con lo que quedó el juicio concluso para sentencia.

Mañana a las once tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de esta capital contra Dionisia Pereira Fernandez, por estafa.

Abogado, don Matías Peñalba. Procurador, don Fausto Celada.

NOTICIAS

El periódico de Londres The Times tiene abierta una suscripción a favor de los heridos y enfermos de la guerra, a que acude el público con limosnas cuantiosas, tanto, que ha llegado el fondo a la considerable cantidad de un millón de libras esterlinas, suma nunca alcanzada por iniciativa particular en casos semejantes.

Para dirimir contiendas ante la comisión mixta de esta provincia, ha sido destinado el médico primero de sanidad militar don Maurelio Belsol.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha publicado una real orden resolviendo dudas sobre la vigencia del real decreto de 12 de los corrientes, creando el cuerpo de médicos forenses de las prisiones preventivas.

Se anuncia a oposición la cátedra de sociología vacante en la facultad de filosofía y letras de la Universidad Central.

El Congreso de doctores

El Comité central pone en conocimiento de todos los doctores inscripciones que el día 22, a las cuatro de la tarde, será la sesión preparatoria en el paraninfo de la Universidad Central, y el 23, a la misma hora, se verificará la sesión inaugural en aquel local.

A la Comisión de doctores que S. M. se dignó recibir, y a cuyo frente iba el Excmo. Sr. Rector de la Universidad Central, les prometió el Rey que presidiría dicha sesión inaugural, que será muy solemne y a la cual acudirán los más prestigiosos representantes de la Ciencia, Iglesia y la Política.

La Fiesta del Trabajo

Las distintas sociedades obreras de esta capital se disponen a preparar algunos actos públicos para el día primero de Mayo, Fiesta del Trabajo.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de médico titular de Prádanos de Ojeda, con la dotación anual de mil pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Ha sido detenido por la guardia civil de San Román de la Cuba, el vecino de Población de Arroyo, Pedro San Martín, por haber robado en varias veces seis fauegas de cebada a su convecino Florencio Martínez, cuyo sujeto fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Por dimisión del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de depositario de los fondos municipales de Carrión de los Condes, con el haber anual de 125 pesetas, pagadas por mensualidades vencidas.

Ocasión

Véndense baratísimas tres máquinas YOST en perfecto estado. Informarán: N. de Fuentes Aspuz 6 Hijo Drogueria.

En la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal, si se reúne suficiente número de señores concejales, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior. Oficio del Juzgado de Instrucción ofreciendo causas por desperfectos. Modificación del Reglamento para el servicio de aguas.

Pliego de condiciones para la contratación en pública subasta de las obras de alcantarillado de varias calles de esta ciudad.

Denuncias sobre el estado de fachadas de casas.

Premios a bomberos concurrentes a la extinción de incendios.

Instancias pretendiendo autorización para la instalación de un kiosco en el Monte.

Idem relativo a la concesión de depósito a los efectos de consumos. Idem sobre la instalación de una fábrica de jabón.

Adiciones al padrón de vecindad. Incidentes de quintas. Disposiciones.

Se hallan expuestas al público en la secretaría de Villalaco, las cuentas municipales del ejercicio de 1914

Ha tomado posesión del cargo de vigilante de primera clase don Isidro Castañeda González, que presta sus servicios en León.

Estando jugando en los jardines de la estación del Norte una niña del comandante de la Guardia civil de esta capital, señor Castañeda, perdió un anillo de oro con seis brillantes, forma una flor, y en cada hoja un brillante.

Al que le haya encontrado se le gratificará.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos: Don Saturnino García, 63 88 pesetas; don Enrique Gutiérrez 159'24; don Gregorio Matallana, 36 66; don Paulino Alonso, 167.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Nacimientos. — Encarnación Bustillo y Bustillo, hijo de Luis y María, Mayor pral., 102; María Gutiérrez Alcalde, de Atanasio y Tomamaga, Plata, 5; Eleuterio García Zamora, de Victoriano y Juana, Mayor Antigua, 108; Gregoria Maza Ruiz, de Juan y Teodora, Zirradoras, 18; Inés Bahillo Cantosa, de Daniel y Macaria, Valverde, 4; Emilia Astorga Lorente, de Emilio y Concepción, Monjas, 22.

Matrimonios. — Mariano Fernández, de Palencia, de 25 años; con Eleuteria Antolín, de Villalobón, de 28; Miguel Antón, de Vertabillo, de 25; con Restituta Plaza, de Vertabillo, de 24.

Dros. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consultorio diario de 11 a 1, Barrionave, 9

COLORES PALIDOS
ANEMIA DEBILIDAD EXTENUACION
AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc.
curadas radicalmente por el
HIERRO BRAVAIS
104, rue Famine, 130, r. Lafayette, Paris. — Folleto gratis.
ANEMIA

Academia de corte y confección

de ropa blanca, se hace equipos y toda clase de prendas, tan bien como en las mejores casas de España y el extranjero.

Directora: Encarnación G. Lorente CALLE NUEVA, 14

Consultorio jurídico

y centro general de negocios **García y Baboso**

Abogados Augusto Figueras, 15 pral.—Madrid

Venta

Se venden tres coches en buen uso un familiar, un landeau, y una berlina. Informes: Mayor pral, 27.

No arregle V. su reloj

sin antes pasar por casa de Asensio, se le quedarán como nuevo y la compostura sumamente económica. Garantía seria.

Compostura y reforma de toda clase de alhajas. Barrio y Mier 4 (antes Carnicerías.)

MERCADOS

Palencia, 20.—Las impresiones recogidas hasta ahora respecto de los daños causados en el campo por el temporal de vientos fríos y hielos reinante, no son alarmantes; han padecido los frutales y algunos terrenos ligeros y sombrios, pero en general, no se estima como de importancia nada de lo acontecido hasta ahora. El viñado, que viene bastante retrasado, no corre peligro por ahora, pero, si pudiera padecer para la primera quincena de Mayo que es cuando suelen sobrevenir heladas tardías como aconteció el año pasado con gran detrimento de la cosecha.

Los cereales, aunque retrasados, podrán avanzar en cuanto sienta el tiempo y puede esperarse buena cosecha si luego no sobrevienen contratiempos.

No sabemos si el alza iniciada en los precios de los cereales podrá ser causa de la desanimación notada hoy en el mercado, por esperar los labradores que suban más.

Bien sea esta la causa u otra para nosotros desconocida, es lo cierto que el mercado se ha visto desanimado no obstante lo hermoso del día de hoy, verdaderamente primaveral.

Al cerrar quedaban los precios a 60 50 reales la fanega de trigo, 42 centeno, 26 cebada y 21 avena.

Valladolid, 19.—El trigo está poco ofrecido y al tener la molinería necesidad de comprar, el precio se hace más firme.

Hoy la plaza ofrece a 62 50; Arévalo y Medina a 62; Cantalapiedra, Nava del Rey y Toro a 61; Rioseco a 61.

En 3 partidas se han hecho operaciones de 8 vargones de Peñafiel a 61'50; 5 de Medina a 62 y 4 de Rioseco a 61.

La demanda es activa y las certas retrasadas. En el detall las entradas hoy por el Canal de 200 fanegas pagadas 100 a 59 25 y las otras 100 a 60 y por el Arco 100 a 59.

La plaza ofrece centeno a 48; líneas de Salamanca, Avila y Segovia a 47; Peñafiel y Roa a 46.

Por el Arco han entrado 40 fanegas a 46. A 28 las ofertas de cebada. Se ofrece a 21 avena.

Rioseco, 19.—Al mercado del detall han entrado 100 fanegas de trigo a 58 50. Ofrecen partidas a 61; cebada a 28. Tiempo de vientos y frío.

Villalón, 19.—En el mercado de harinas sigue la animación en las ventas. Se vende 1.ª a 21; 2.ª a 20 50; los salvados han paralizado algo la venta por causa de la baja del precio de la cebada; se cotiza tercerilla a 13; cuarta corriente a 10; salvadillo a 9; gordo a 8.

Las operaciones en trigos muy paralizadas por falta de oferta; se cotiza clase común del país a 58; cebada a 24; de queso se presentaron en mercado 1.600 arrobas que se pagaron a 37 y 38 reales según clase.

Medina del Campo, 19.—Entraron el mercado del detall 600 fanegas de trigo que se pagaron a 59 y 60 reales las 94 libras; de cebada 200 a 37 y 38. La tendencia del mercado es sostenida. Temporal mediano para los sembrados.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Anselmo y San Anasasio.

Ultimas noticias

(POR TELEFONO) Madrid 20

Para esa provincia

El Director general de Obras Públicas ha firmado hoy las órdenes disponiendo se libren 21.741 pesetas para la conservación de caminos vecinales, a fin de facilitar trabajo a los obreros.

También ha firmado la aprobación para que se ejecuten las obras del camino vecinal del kilómetro 34 de la carretera de Villalón

Baltanás a la de San Isidro de Duena a Burgos.

Se ha concedido al Ayuntamiento de Villamediana una subvención de 2157 pesetas.

Por último, el señor Calderón ha ordenado a la división hidráulica del Duero que se hagan los estudios de abastecimiento de aguas al pueblo de Torremormojón.

Nuevo Delegado de Hacienda

El señor Bugallal ha puesto a la firma del Rey el decreto nombrando Delegado de Hacienda de esta provincia a don Ramón Martínez, que en la actualidad desempeña el cargo de Interventor de Hacienda en Toledo.

Llegó Dato

En el exprés de esta mañana regresó de Barcelona el señor Dato a quien esperaban en la estación todos los ministros, los subsecretarios, directores generales, diputados, senadores y buen número de amigos.

Acompañando al Presidente venía el señor Bergamín.

Al pasar por Guadalajara le fué entregado al señor Dato una telefonema del Regimiento infantil de Barcelona en el que le dicen que exprese a don Alfonso su deseo de que realice un viaje a Barcelona.

Dato en Palacio

El Presidente, apenas llegó a esta Corte se trasladó a Palacio para expresar a don Alfonso lo bien impresionado que regresaba de Cataluña, y exponerle algunos deseos de ésta.

De Marruecos

Comunica el comandante general en Larache que ayer se celebró una solemne procesión al Santuario de las Monanas para hacer entrega de un manífico regalo que la colonia española hace al Santuario. Presenciaron el solemne acto más de 5.000 moros, corriendo éstos la pólvora sin que ocurriera ningún incidente.

Sangrienta lucha

De Tetuán comunican que se ha entablado una sangrienta lucha entre los partidarios del Raisuli y una de aquellos kabilas. Pidiendo el Raisuli auxilios a los beyalás entre los combatientes ha habido gran número de bajas, resultando muerto el hijo del Vaset, habiendo causado dolorosa impresión.

Los proyectos económicos

Dicen de Barcelona que la prensa al ocuparse de la estancia del señor Dato en aquella capital confía en que se llevarán a la práctica los proyectos económicos del Gobierno.

Telegramas de gratitud

El señor Dato ha dirigido un telegrama al Gobernador de Barcelona expresándole al pueblo catalán su gratitud en nombre del Rey por las atenciones que ha dispensado a su primer ministro.

De la guerra europea

En los Cárpatos Telegramas de Londres dicen que en los Cárpatos continúa la lucha entre rusos y austro-alemanes. El desbordamiento de los ríos retrasa las operaciones que siguen verificándose con lentitud. Prisioneros Ingleses De Berlín y con referencia a noticias de Copenhague dicen que ocho oficiales ingleses han sido hechos prisioneros trasportándose a Vessebut.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

- Carpintería de taller -
- Carpintería de armar -
- Muebles.-Altars -
- Herrería artística -
- Refas, balcones, balastrados -
- Fundición artística e industrial -

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO



SANTANDER
Teléfono 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de OIRUJIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas en tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en primera en segunda y 5 en tercera. El precio MAXIMO de las operaciones es hasta 250 pesetas en tercera; 1.000 en segunda, y 1.500 en primera. Los apósitos, curaciones y demás exigencias de material técnico durante la estancia de los enfermos en el Sanatorio van incluidos en el precio de la operación. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. Luis Polo y Español.

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Metel Villa Rica - (VALLADOLID)

Expediciones y á la vez de repuestos en Oaxilla de los aceites Edford y Petrol Omega.

Los pedidos los serviran en el mismo dia de recibirlos

Gran Funeraria de CRESPO.-Palencia

Esta casa está montada como todas las principales de España según la higiene, posee carrozas y coches fúnebres de todas clases tanto para adultos como para gloria y los precios son los siguientes:

Carroza de primera clase con dos troncos de caballos, gran gala, con servicios y palafreneros, ropaje á la Federica: 100 pesetas.

Carroza de segunda clase con un tronco de caballos, gran lujo y ropaje gran etiqueta: con palafreneros: 50 pesetas.

Coche de tercera clase. Adornado, con servicios: 20 pesetas.

Carroza de gloria, primera clase, gran gala, con servicios y ropajes, palafreneros con dos troncos de caballos, estilo Luis XV: 70 pesetas.

Carroza segunda clase, un tronco de caballos, palafreneros gran gala: 35 pesetas.

Tercera clase, coche de gloria y servicios: 15 pesetas.

TARIFA ESPECIAL PARA POBRES

Caja y coche: 10 pesetas. Niños, caja y coche 6 pesetas.

Tarifa para servicios antiguos en andas á hombres

Entierro de primera clase con reparto de esquelas y servicios: 40 pesetas.

Entierro de segunda clase con reparto de esquelas y servicios: 25 pesetas.

Entierros para pobres, caja y conducción: 10 pesetas.

ELEGANCIA Y PRONTITUD EN LOS SERVICIOS

Casas

Se venden las señaladas con los números 207 y 209 de la calle Mayor pral, la n.º 34 de la calle Mayor Antigua, y la n.º 38 de la calle de los Pastores.

Dirigirse a D. Demetrio Molledo, calle de José Canalejas, antes Soldados, n.º 27, de doce á cuatro de la tarde.

Ga'go

Se vende uno de tres años, raza superior, para tratar con su dueño Ignacio González, en Villasarracino (Palencia).

Venta

Se vende una casa en Saldaña, dedicada a posada y muy bien acreditada, inmejorables condiciones, con buenas y muchas habitaciones, grandes comedores y cuartos para 40 caballerías holgadas, y buen pajar, tiene además el servicio de aguas como ninguna otra situada en la plaza, tras de la Iglesia San Miguel.

Para tratar con su dueño en la misma durante este mes, Emilio Herrero.

Oficial de carretería

Se necesita uno que sepa su obligación, en el taller de José Sarmiento, en Villacázar de Sirga.

Casa

Se vende la señalada con el n.º 11 de la calle de los Pastores. Informarán Gildefuentes, 9, Carbanería.

¡SEÑORAS!

PETROLEO GAL no cura la calvicie, PETROLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo, con PETROLEO GAL no sale ni un pelo.

AVALOS DEL CAMPO, lo demuestra ante los técnicos.

En el Hospital, ante los más prestigiosos especialistas y sometiendo á los enfermos del cuero cabelludo al tratamiento LOOPARELBELL demuestra AVALOS DEL CAMPO que el LOOPARELBELL es el mejor de todos los productos.

LOOPARELBELL es el producto más fino, delicado y científico que pudo crear la imaginación del sabio. Pulverizar vuestros cabellos con LOOPARELBELL y gozaréis la más bella y grata de las sensaciones. Sobre esta hechicera y bienhechora influencia de sensación que recibe el cabello existe la peregrina bondad de aumentar y hermosear el cabello de una forma espléndida y extraordinaria. Casa Central del LOOPARELBELL, Concepción Jerónima, 12, principal. Teléfono 5.222. Pedid LOOPARELBELL en todas las perfumerías, farmacias y droguerías de España. LOOPARELBELL vale en Madrid 5 pesetas y en provincias franco de porte 7 pesetas.

NOTA.—Pronto se pondrá á la venta en toda España. AVALOS última creación del autor de LOOPARELBELL.

ALONSO HIJOS

Unica casa que cuenta en Palencia con completos talleres de

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere y movida por energía eléctrica

Despacho: Mayor pral., 71

Talleres: C/ de Fuentes, 22

LIBRERIA

Esta sección comprende cuanto abarca el ramo de escritorio, papel de cartas, tinta, libros de todas clases, cuadernos, etc.

LUIS R. ALONSO

FOTÓGRAFO

Don Sancho, 11 Hay ascensor

Calefacción á vapor

Antonio González

A R M E N O

Expendiente de explosivos n.º 7

Se venden

Docientas veinte rees lanares de todas clases. Para tratar con su dueño Vicente Lapuente, en Naveros de Pisuegra.

AMA DE CRÍA

Casada, con leche de veinte días, desea criar en su casa. Informarán: cuartel de la Guardia Civil, Antonio Ortega.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital. Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00:09	00:12	
"	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00:18	00:20	
"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00:58	1:05	
"	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1:04	1:11	
"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1:28	1:35	
"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1:52	2:02	
Mercancías	2.º y 3.º	Palencia	León	"	2:28	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún	"	2:55	
Mixto Regular	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	3:48	3:51	
Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	3:04	3:13	
Mercancías	2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10:17		
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barruelo	Venta de Baños	11:04	11:54	
Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Madrid	18:06	18:20	
Ganadero	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	"	18:59	Enlaza en Baños con el rápido de Madrid á Irún.
Rápido	1.º 2.º	Madrid	Santander	15:08	15:08	Enlaza en Baños con el rápido de Irún á Madrid.
Rápido	1.º 2.º	Santander	Madrid	15:04	15:08	Martes, Jueves y Sábados.
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	"	15:21	Lunes, Miércoles y Viernes.
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	15:22	15:40	
Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Barruelo	15:27	15:30	Toma en Baños viajeros del rápido de Madrid.
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17:00	15:03	Toma en Baños viajeros del rápido d Irún.
Mercancías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	15:15	15:22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20:27		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21:02	21:18	
Me sagería	id. id. id.	Madrid	Coruña	22:14	22:29	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.º y 2.º	Villada-Villalón	Palencia	8:20	
2	" regular	1.º y 2.º	Palencia	Villalón-Rioseco-Villada		9:40
3	" discrecional	1.º y 2.º	Palencia	Villalón		10:20
1	" regular	1.º y 2.º	Rioseco-Villada-Villalón	Palencia	10:49	